
.סינ^ת כנ9ת

.נ* מוקוב

,/0/ מסי פרוטוקול

נתטג­ז חי גי, ביו^ .התקיימה הכלכלה ועדת מי^ייבת
13 000 בקועה , (17, 6. 75) ת*ל"ה

הנוכחי8י

היו"ר ­ הורביץ י­ ; הועדה חברי
אב^בי א­
גרופר פ0

(יודין) דרניצקיי , י
(הורבייץ) הדר ע0

חרי# מ­
כהן י­

לבנגראזין א0
לבני א0
?רי * י­

דלק 'לענייני הםמש'לה ?ןעץ ­­' דינ^ייין ­4 ! מוזטניט
** ק1 של המנהלים םו^גת ייו"ר ­ דרור בן ד0

פלקטר פ0 ­ הועדה מזכיר

לב ד0 ­ לועדה כלכלי יועץ

ברקת ­. ­ ר>1טה

היו0 סדר

הנפ*­ מ*ק על בקנא"א החביתה ה#לכ?ית

\*\



הכלכלה ועדת

­ 2 ­ 17, 6. 75

הועדה" י*ינת את לפתוח מתכבד אני הור2*ץ3 ­/* ו"ר הי
במליאת לטה"י הצעה בעקבות שלא נקראה זו ישיבה

בענין להתערב יכולנו לא . שקרה מה שקרה לאתר אנו ביוזמתנו אלא , הכנטת
ועדת מטפלת אלה ובעניני* עבודה .כס1ך היה זה כי , יותר ! מוקד בשלב

ואנחנו , המשק על ישירות ההלכות יש שנגרמו ולנזק לטכטוך העבודה­ואול*
, דינשטיין מר את הזמנתי לפיכך עכשיו­ העניני* עומדי* אלפה לדעת רוצי*

של המנהלי* מועצת יו"ף שהוא בן­דרור מר ואת ? ה^דק עניני על הממונה
לא כמובן אך , הענין על לכ* שידוע מה כל לנו ותאמרו מקוה אני קצא"א­

להסביר­, יכוליס אינכפ שאולי דברי* להסביר מכו נבקש

את לכ* ולמטור להופיע האוצר שר ידי על נתבק*הי ; דינשטיין טר
ושאלתך פנייתי בעקבוה , היו* בידינו שנמצא המידע

פ*וק9 טוף זה אין עדיין . היוו הדברי* עומדיט והיכן השביתה נזק8' על
. כיו* המצב על לכ* למטור יכול אני בטיפולה עדיין הענין

10 שנמשכה שביתה היתה שפגיתות? שתי היו למעשה
הצטמקות בגלל העובדי*­ טגל אה ולצמצ* לפטר ההנהלה תביעת עקב ימי6

צריך היה הצטצו* הזה­ בענף בעול* שקיי* המשבר מן כתוצאה החברה פעילות
שאר שלנו­ היצוא פעולת הצטמצמה ש* כי , אשקלון בעובדי בעיקר לפגוע

כטידרה­ נמשכת שהיא ובין מצטמצמת שהתפוקה בין , להפעיל צריך המיתקנים
ובעיקר , באשקלון להתבטא העוברי* במספר הירידה עיקר צריכה כך משו*
היות איש" 40 פיטורי תבעה והחברה איש כ~66 עבדו ש* הימית­ במחלקה
ההסתדרות ימיט­ 10 שנמשכה ראשונה שביתה הוכרזה , לכר התנגד והועד

. לתמונה נכנסה

על שהוקמה ועדה אבל איש9 40 פ>י*ורי דרשנו אנחנו ; בו~דר1ר , ר
18 לפ9ור שצריף החליטה אשקלון פועלי מועצת ידי

השביחה­ פרצוז זה על עובדי*5

ופ6קה בדקה לענין9 נכנ©ה אשקלון פועלי מועצה ; דינשטיין מר
את קבלו לא העוברי* . לפטר צריף 18 אלא 40 שלא

, המקצועי האיגוד דרך לענין נכנטה ההטתדרות אשקלון­ פועלי מועצת מסקנות
, אושפיז מר בראשות ועדה למינוי הסכימו הצדדי* שכל בכך נגמרה והשביחה

הנושא­ את תבדוק יו* 50 תוך אשר

? הועדה חברי היו מי 3.? י רב ו ה י0 וזיו"ר

של המרכזת הועדה מחברי מורכבת ועדה היתה וו ג­7דרור5 ד0
חברי* והיו 9? או#פי מר היה היו"ר ההסתדרות­

את שיקבל הודיע למעביד הראל­ ומר חטון מר #9%$%דע מר , ז"טל^י מר
בה­ להשתתף ,מבלי הועדה החלטות

, יוו 30 תוך חקירתה את תפיי* שהועדה הו6כ* ? דינשטיין מר
כפי במצב וממשיכי* הקינה לעבודה חוזרי* ובינתייט

שיש קבעה ובעוקר מסקנותיה את אושפיז ועדת הוציאה למאי ב­18 שהוא­
פטורין אפשרויות^ שתי הציעה היא איש­ ב­18 הימית המחלקה צוות את לצמצ*

(חשבו החברה של אחרי* במגזריפ תפקידי* למילוי 5 והעברת איש 13 של
6 של בתקופה רוטציה של אפשרות שתהיה או , לאילת) אנשי* להוסיף ן^פשר

ללכת­ רוצי* הדרכים משתי ,ו\ באי לדוחליט היו 1ריכי8 ! שבועיי תוך . .וויו ^
ועדת מטקנות אח דחו הדרכי*9 משתי באחת לבחור ! צריכי שהיו , יובליו

אושפיז­

? לקבלן בקשר הועדה אטרה מה הורביץ^ . י היו"ר

בתקופות פונקציוה2 שתי מילא שהקבלן קבעה הועדה ; "ךיינשטיין מר
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ין וכד אוניות קשירת : הימית המחלקה שמבצעת לשעבודה גם נכנס הוא עומט
האוניות בעלי מטעט , לאוניות אספקה של פונקציה ממלא גו הוא זאת מלבד

הדברים­ שני את לעשות שיכוליט ! אנשי צוות לו היה אתנו,­ קשר ובלי
שקצא"א קבעה אושפיז ועדת השטח­ מן בכלל יוצא שהקבלן היתה העובדים תביעת

דבר שום אומרת איננה אבל , המובהקת הימית בעבודה הקבלן את תפעיל לא
העובדים אלינו­ קשור לא ז7, כי , לאוניות אספקה במתן הקשורה לפעילות בקשר

היתה ההסתדרות עמדת יוט­ 20 שנמשכה לשביתה ויצאו המסקנות את קיבלו לא
ועדת מסקנות את יקבלו לא החבריט אט , ומתן משא לשום תיכנס לא שהיא

בינתיים ההסתדרות­ של הפועל והועד המרכזת הועדה מטעם ועדה שהימת אושפיז
בחברה מועסקים הכל סך קצא"א­ את המרכיבות החוליות ביתר גט תסיסה היתה

וכתבו , העובדים הסכימו לגסוף הימית­ המחלקה עובדי 66 מהט , א"­5* 370
מסקנות ואת ההסתדרות פרות את מקבלים שהם ההסתדרות של הכללי למזכיר

זה פנה , ההסתדרות למזכיר פנו שביתה של יום 20 לאחר כאשר אושפיז­ ועדת
כדי קצא"א של המנהלים מועצת על השפעתו להפעיל אותו וביקש האוצר לשר

כתבתי ביוני וב­10 , דיון קיימנו זו פניה בעקבות הנמל­ את מחדש שתיפתח
ההסתדרות? למזכיר מכתב

אליי מכתבך על להשיב ביקשני האוצר "שר
בועדת היום שנתקגלו ההחלטות עיקר9 את אליך ולהעביר מיום75­6­99

.קלון­2 אילת­א# צינור קו בה3רה השביתה לעיניני שהוקמה המיוחדת השרים
נמל של מחדש לפתיחתו התנאים שנוצרו למסקנה הגיעה השרים ועדת 01

החברה של הים עובדי מספר בתקן ההפחתה ­2 ­; כלהלן והפעלתו , אשקלון
פיטורין" של בדרך או הרוטציה בדרך אם , הבאים השבועיים תוך תבוצע

תמשיך החבר!? ­4 השביתה­ של התקופה כל בעד שכר תשלוט כל יהיה לא ­3
­1905075 ביום שהחלה מוגנת הבלתי השביתה בעקבות שהוגשה הנזיקין בתביעת

ויעילות אדם כוח ניצול שיאפשרו העבודה בנוהלי השינויים של הנושא ­5
השיבות בעל הוא , הנפ* ייצוא בפעולות הניכר הצמצום לאור וזאת , בעבודה
חידוש לאחיר ! בהקד הדרושים השנויים את לבצע החברה ובדעת במעלה ראשונה
בין הקיים העבודה להסכם ,בההאט אשקלון פועלי מועצת עם בהאוט , העבודה
המנהלים למועצת וזערב ידי על נמסר לעיל האמור ההסתדרות­ ובין ההברה

החברה"­ של

, ערב באותו התכנסה המנהלים מועצת
העבודה­ חידוש על והחליטה

? המנהלים מועצה חברי הפ מי :; לבני א­

, קוזלוב מר , בר­טל מר וומנכ"ל? הוא בוצר מר ; ?­דרור ב ד0
מועצת יו"ר אני נוזמיא*? ומר עורי מר

המנהלים­

לשנויים בקשר הטבריט כמה להוסיף רוצה אני ? ? דינשטיי מר
, מכתבי *ל 5 בסעיף המוזכרים העבודה בנוהלי

חייב זה מוצא­ כנקודת אשדוד מנמל אוניותיה את החברה הפעילה בזמנו
זה כוזן­ בכל שעתיים לקח וזה , בסירות אשקלון לנמל אשדוד מנמל נסיעה

מעגן לבנות הוחלט כך אחר הקודם­ למצב שהתאימו עבודה שיטות להנהגת גרם
ישורון שט על , ישורון מעגן נקרא הוא ; וקיץ לחורף גלים שובר עט סירות

שינוי תבעה שההנהלה כך ,, אשקלון מנמל ניתנים השרותים כל עכשיו שיף­
בגלל ליום שעות 4 של בזבוז כבר ואין מאחר , ורציונליזציה העבודה שעות

גם היו נטו­ השכר שיקו3?ח חשש מחוך , לכך התנגדו העובדים מאשדוד­ הנסיעה
שחלק (כמובן שעות 24 במקום נמצאיס האנשים. מן חלק אחריםו עבודה נוהגי
; *עות 48 של לחופשה יוצאים כך ואתר ושינה) במנוחה מבלים הזה הזמן מן
ברור *עות­ 36 של לחופשה יוצאים כך ואחר שעות 12 במשמרת שנמצאים או
במחלקה לעבודתם מחוץ נוספים עיסוקים האנשים להם מצאו כאלה שבתנאים
.ל>;­> 1 צורך שיש בעה ק היא גס אושפיז­ בועדת הועלה זה נושא גם הימית­

שוב שהדבר כדי במכתבי גם עליה לעמוד שרגיתי כללית הצהרה מעין היהה וזו
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ולחדול אלה הוצאות לחסוך כדי אשקלון נטל את בניו!1 ביטויו­ את יקבל
הקמח שלאחר הדעת על מתקבל איך ­ הדעה על מהקבליט בלתי עבודה מנוהלי­

? הקודמיט בנוהליט נמשיך הסירות מעגן

מסקנות וקלבלו לעבודה חזרו העובד*1*
הדין לבית הוגשו וגט ,, שביתה דמי נשלט לא אנחנו זאת מלבד אושפיז" ועדת

להחליט עצמה על קיבלה אשקלון פועלי קועצת הזכירות הנזיקין­ תביעות
במקרה ממש­ פיטורין או ­רוטציה של גדרך ייעשו הפיטורין אם ?ט ש3ועי תוך

שהמזכירות יודע אני לחודש­1 ה­24 עד המפוטריט שמות אה ימסרו ה* השני
בנוהלי בשינויי* גט ס י מטפל שהם יודע ואני , העובדיט ועדי ע8 בקשר עומדת

העבודה­

? כטידרה מתנהלת העבודה עכשיו האם הורביץ2 י0 "ר היו

, הקודמיט העבודה נוהלי לפי אבל , כן ; דינשטיין מר
­ שינוי כל ללא איש 66 של מלא בצוות

הנזיקין­ תביעות על עומדת ?חברוז שבית3ז­ח דמי ק2לו שלזו לזאת פרט

מעריכיט אנחנו , שנגרמו הנזקיט לגודל אשר
­ 3 הישירים הנזקיט יסתכמו ? יוו 20 שנמשכה זו , יותר החמורה שבשביתה

המתנת עבור ; התיכון ביט מהכליות המתנת לדמי שייך זה דולר­ אלף 15,550
יכול אינני מוניטין נזקי על אל^­דולר­ 225 לשלט נצטרך סוף ביט מיכליות
ויופטקו אפשרייט קליינטיט יברחו ?י9ן שלנו העיקרי שהפחד ברור לדבר0 כלל

כך כל לא הוא שלנו בצינור השימוש של היתרון קרהס לא זה היוט עד תוזיט­
ועל , שציינתי הישיריט הנזקיט אה רק לאמוד יכוליט אנחנו אבל כיוט" גדול
השביתה בגלל דולר­ 100, 000 ­ קנלנו שלא הקנטות על ריבית להוטיף יש כך
. דולר אלף ל3 וכוי) משפטיות הוצאות ? הקבלן חזמנת לציוד" (נזקיט עצמה
להוטיף יש ולכך , דולר ך מל*ווי 1? 9­; ג הטהכמו הישיריט שהנזקיט לאמר אפשר

292 הכל 8ך ­ ימיט 10 שנמשכה הראשונה השביתה עבור נזקיט דולר אלן? 300
להביא צריך , למדי רצינית שחיתה החברה ב9# הפגיעה מלבד דולר0 מליון
לנו­ ידועיט אינפ שעדיין נוספיט גז­קיט בהחלט להיויג שעלוליט בחשבון

הביחוז שחוזרות האוניות . אצל­'^נו הזמניט לוה משיבוש שכתוצאה מתכוון אני
מראש להט שנקבעו בתאריכיס הגיעו ולא מאזור , שבדרך בנפליט להתעכב עלולות
מתגליט האלה הנזקיט עבור ט י י תפיצו מיו­ שירותים לקבל יוכלו שלא ויתכן

דמי אלה למעשה שלהט0 היעד לנמלי האוניות של החזרה שמ*תיימת עד לאט לאט
לקליינטיט נותניט אנתנו שט­ אותט לשלט נצטרך אצל^­­נו שבמקוט , המתנה
ההשלומיט היעד? לנמל ועד המוצא מנמל ההובלה את שכולל גלובלי ת­^ריןג

חשבוננו­ על הס העיכוביט כל בעד

לנו החן ביוני ה­24 שעד מקוו? עכשיויאני
שבכל כך , הרוטציה לגבי ההחלטה אה א? השמות9 רשימת את אושפיז ועדה
, עבודה נוהלי על לדיוט אתט ניכנפ אז איש­ 18­3 הצומצט המצבה מקרח

קייט0 באשקלון שהנמל בכך בהתחשב

מבוקשיט שהיו הועד מאנשי ש3יט אלי באו הורביץ^ , י "ר היו
טענותיהט? את בפני והביאו , המשטרה ידי על

את שיפטרו היא העיקרית תביעתט אך , העבודה את ולייעל לשפר מוכניט הט
את תתחילו , במשטרה להתייצב לכו להט? הצעתי ממושכת שיחה לאחר הקבלן­

לי ענו הט בועדה­ בולו 2ענין לדון מובניו נהיה ואנחנו , כטידרה העב9דה
ולחזור במש^טרה להתייצב מוכניט הט הדעת? על מתקבלת היתה שלדעתי תשובה
לפני ימיט שבוע היה זה לברורס ,עד קוו הטטטופ שימשך בתנאי , לעבודה מיד
דינשטיין למר פניתי ולא , עניז מזה עשינו לא השביתה­ של למעשה הטיוט

הממשלה­ עמדת את שנתליש רציתי לא כי , האוצר לשר או

בממשלו כולנו תומכיט שאנחנו לי נרמה ; בהן י­
בעניין­ לטיפולט בק1#' המנהליט וגמועצת
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את קיבלו לא שהעובדי* לאחר העתיד­ לגבי המטקנות יותר אותי מדאיגות
הפעלת את מסוי* בשלב קצא"א הכינה , הופטקה והעבודה אושפיז ועדת מסקנות
"לא*/ אמך אשקלון פועלי מועצה מזכיר פתאוט אחרי*? ! עובדי ידי על הנמל
הטייגיו ישתלטו מחר המקצועית­ ההגנה את מה* הטירה שההסתדרות פי על אף
להט­­­ ןייכיו המטוסיט , לנגוע לכ* אטור תגיד? וההסתדרות , המטוסי* על

אלה שעובדי* משו* , הקבלן ע* או אחרי* עובדי* עפ נפט להטעין נסיון היה
הזה­ במבחן עמדה לא והממשלה ,, הממשלה מרות ואת ההסתדרות מרות את הפרו

אבל , הפועל בועד זאת ונאמר , והטתדרות על היא העיקרית שהאשמה כמובן
אף ? מסוכן הוא הזה התקדים תקיפה0 יותר עמדה לגלות צריכה היתה הממשלה
שה* בבלי* להשתמש היה אי­אפשר המקצועית? ההגנה את מה* שהסירו פי על

; ? עליה* השתלטו

ידוע מה וברור צלול באופן לשמוע רוצה הייתי הורביץ? י0 היו"ר
? לעבודה שיחזרו כדי לעובדי* הובטח פה לכ*2

כבורר להסתדרות פניה של הזאת הנוסחה הזו* הדרו , ע
החברות כל ידי על אומצה , עבודה בסכסוכי

הפכה ממתי העוברי*­ של הצד אןז מייצגת שההסתדרות חשבתי אני ? הממשלתיות
המשק של מיגזר שבאותו לעובדה עדי* אנחנו ? אוביקטיבי לבורר ההסתדרות

, הפרטי בסקטור כלומר , בלעדיה בוררת להיות ומרות הי להסתדרות אין בו אשר
הוא משל וממשלתי ציבורי מופד שבכל הזה הפטנט שביתות­ פחות הרבה יש

מראש לשער שאפשר כפי יפסוק שמשל ברור הרי השביתוה? אח מזמין , הבורר
שיפטוק­

טגירת על להמליץ הוחלט בו אשר לילה באותו
, העובדי* על להשתלט ניתן שלא משי* כך על החלטנו ? הממשלה ראש אמר , הנמל

המדובר אט קצא"א­ של למקרה מעבר הרבה משמעות בעל הוא זה שענין חושב אני
שנוכל עד מעמד להחזיק המשק היה יכול לא הא* $ע מליון 2 של בנזקי* היה
אפור ? לנו מחכיפ שעוד מאבקי* הרבה לחטוף גדי , תומו עד המאבק את למצות
לאטוף היה אפשר שאי דץתי על מתקבל לא אבל , שוטר אינני אמנ* לותר­ היה

לא זה ? כזאת חבורה להכניע אמצע9* למדינה אין האוניות­ מן האנשים אה
האפשרויות­ את למצות לא הוראה שקיבלו דק יתכן הדעת? ?ל מתקבל

למסקנה הגעת* שאת* העובדה את להסביר כיצד
רק לפטר אושפיז ועדת של למסקנה הסכמתם כן ואחרי , איש 40 לפטר שצריך

שירותי את יותר לנצל מגמה מתוף אנשי* יותר לפטר רצית* בתחילה הא* ? 18
? מיותרי* באמת ש­­40איש או , הקבלן

אות* שדוקא דברי בתחילת לציין רק רוצה אני ; ליבני א­
של נטיון כל כנגד ייגעוואלט" שצועקי* חוגי*

שאלתי זו­ ימית" ב"התנחלות דוקא תומכי* , ובשומרון ביהודה התנחלות
ולתוקפנו^ למרירות , לנוקשות האלה זזאנשי* את דוחף מה , לה*ביר כיצד היא?

עוד קרה השביתה פרצה ? מא כזאת­ בתופעה ניתקלה לא עוד המדינה ? כזאת
ישפיעו זה כיצד *\*ץ­ תעלת פתיחת ? קצא"א פעילות על ישפיע שבודאי מאורע
שזה או הגדול הצינור את מפפיקי* כאשר ג* מופעל הקטן הצינור הא* ? החברה

י ? בפמכותכ* לא

הצינור חברה­ אותה ידי על מופעליט הצינורות שני ; דינשטיין מר
הזמן­ כל פועל הקטן

העבודה ביחסי פגוט משהו אין האפ שואל אני ; אבטבי א­
; מיטיי יותר האנשי* את פינקו לא הא* הנפט? בנמל

אי האפ ? בחוץ נוטפות עבודות לעבוד מ'י'די רבה בקלות לה* איפשרו לא הא*
ה*כמת* וא* ? גדול לא בצוות הכל בסך המדובר ,כאשר להסדר להגיע היה "אפשר

והיינו הפיטורין על לוותר היה אפשר גכלל אולי ­ רק18 לפטר איש 40 במקו*
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? שהגשת* הנזיקין תביעת גודל מה שביתות­­­ ל'יינזקי מליון 15 חוסכיו
שוויו כל את מיד לשל* עליו חלון שובר אדט אפ ? הזאת הגישה את מבין אינני

. אנחנו , למדידה יל'1 ,מליון 15 של נזק גורמת ! פועלי קבוצת כאשר ? הנזק של
כאשר פתוחות בזרועות אוח" ומקבלים! . חיוכים של תוכניות בטלויזיה רואי*

לקרוא אפשרות על חשבתם האם לענווה­­­ לחזור הזמן שהגיע מחליטיט ה8
שהיו אנשי* של מכתבים עשרות אלי הגיעו ? הבליט את שיפעילו למתנדבי*

למדינה­1 הנזק את מצמצנ היה ,וזה להתנדב מוכני*

מצבנו כמו חמור שבמצב לשמוע מאו\ צר ; גרופר פ­
, עול כל פורקת אנשי* של קבוצה , הכלכלי

. לכך ואין , אות* לאמוד אפשר אי שעדיין עצומי* נזקי* להביא לעצמה מרשה
אני התביעות­ לביטול אפילו שידאג מי שיהיה לי מתאר אני תוצאות­­­ כל
? אחד צד בפני להתדיין ללכת ממשלתית חברה מסכימה בכלל איך לשאול רוצה

כאשר ? ההסתדרות של המרכזת לועדה הכבוד כל עקו , זאת בוררות מן איזו
את* איר , עובדי* 40 לפטר שחייבי* מראיט שלכם הכלכליי* החישובי*

היה איך ? המיסיט משלט חשבון עיל ­ מי חשבון על ? 18 על להתפשר יבולי*
שבחברה היא הצרה ? רגל ,פשיטת למגיע שצריכה ,, פרטית בחברה כזה דבר מתקבל

, הכלכליות השלוחות כל על ? בעצמנו אנחנו רגל"­­ ל^וט אפשר אי ממשלתית
של רגל לפשיטת יד נותניט , הממשלתיות והחברות הממשלה משרדי ובעיקר

"להדק שחייבים שוניט ממשלה וממשרדי השרים כל מפי שומעיפ אנחנו ! המדינה
אפשר ליי מליון ב­5­7 כאשר , ל'י מליון 15 החוצה זורקיפ וכאן החגורה" את
ועדת מסקנות יתקבלו אפ ג8 הרי ! שלנו החיילי* לכל חינט ה8עה לתת היה
המסקנות לפי מיותרים אנשיט ל­22 משכורות לשלט תמשיכו עדיין אושפיז9

לעבוד אפשרות היתה האלה האנשים שלכל שומעי* אנחנו עכשיו עצמכט­ שלכ8
פת את מה* שגוזלים ?כ3יט כמ אותט הציגו העט ובפני , אחדיט במקומות

את גם לפטר לתבוע אותה ולעודד לחברה לעזור שעלינו חושב אני לחמ*­**
ג* השורה את מקלקלים הם בעבודה נשארי* ה* אם כי , הנותריט האנש'י* 22

העוברי*­ שאר לגבי

גרמה הזאה שהשביתו? העובדה אח מקבל אני ; ? בראו נ לב א­
לנזק­ אחראי ימי היא השאלה אבל , ר3 נזק
הקבלן .קת החז האם ? שכזה יוקרה למאבק לגרופ לא כדי הכל עשתה החנרה הא*

ומעובדי* במידה ? בפיטורין ולצורך הפועלים של בעבודה לצמצום גרמה
אינני אני ? קודמים הם­לא האפ , הקבלן עבודת את גס לעשות מוכני* הקבועי*

חיפשו שהעובדיט לי נראה עבודתט­ מקופ על פוןנליס של במאבק פ­טול רואה
רואה לא אני לקראתט­ ללכת כדי נעשהןןכל ולא ? ה8בך מן לצאת איך דרך

על תמליץ לא הכלכלה שועדת מציע אני המתווכת­ תהיה שההסתדרות בכך פסול
את לפתור איך לשקול יכולה היא עבודה? לטכסוכי בנוגע צעדיט ,מיני , כל

לגבי הסוף עד הדין את למצות להמליץ יכולה איננה אבל , שנגרט הנזק בעית
ה0דר0 נמצא כבר אם: , העובדי*

תשלו* , חיסכון , בעילות , עבודה פריון ; הורביץ י­ היו"ר
זאת *4 שינה שעות בשביל ולא עבודה בשביל

שהוא בין , אדם שכל הוא המפליא הדבר ישראל­ מדינת של המרכזית הבעיה
יתכן איך לשבות­ יבוא כאשר מגינים לו ימצא , לחודש ל*י 8000 או 800 מרויח

אלה אל להגנתט יוצאיט , \*ו3יוקק המנוצל למען ללחו* הרוצי* שאנשי*
הלגיטימי "הנשק על כאן לדבר אפשר אייך ? קיצוני באופן הציבור את ה*נצלי*
המוניטין את .הרו* ול בגרונה המדינה את לתפוס היא זכותו האט ? ה^ועל'" של

כולה שתלויה , רגל ופושטת שהיא מדינה שיעור­ להט שאין נזקי* אלה ? שלה
40 יש ! בגלוי אומרת , המ­^­לה של המלא, במובן פרזיטי ש3*ישקזז , באווייט
, אוביקטיבית שאיננה אושפיז ועדת אפילו הזאת­ בעבודה עוד*יט .­­אנשיט

במקומות פועליט לקלוט בארץ אפשרות יש עדיין איש­ 18 לפטר שצריך קבעו?
100 להט צורך/ולשלט בהט שאין עובדיט להחזיק מחליטים זאת ובכל , אחריט

1זזה­ הטרוף קצב אח לרסן או למתן משל *ל בכוחי רק אולי ל'ילשנה­ אלף
קצא"א שעובדי בתנאי להעלות אפשר זו תביעה הקגלן­ אה לטלק "רק" דרשו הט
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חקלאייט משקיט של עבודת* לדו* שמגיעה יאמרו ה* 8תר אמיני*­ הט עצפ>ה
עושיט את* שנפגשתי העובדיט ועד אנשי כי לציין וזייב אני הנמל­­­ בטגיבת

את הורטת שלהט העמדת לענין­ שייך לא זה אבל , טצוין רו1ו אי*י באופן
מוצנען הפדר שיש הגדולה חרדתי את בעיקר להביע רוצה אני בזאת המדינה­

אנחנו , לעבודה חיזרו ? להט שאמרו אלא , כף טתט לעבודה חזרו לא שהעובדיט
חרד אני . ובו 811 להטדיד הממשלה יכלה לא משל שבלי היא עובדה , לכט נדאג

ל'י מליון 1 ­5 רק לא , השביתה בגלל לטמיון ירדו ל* מליון 15 רק שלא לכף
גט אלא , נחרטו המדינה של המוניטין רק לא , לשנה מיותרות משכורות יצולמו

הזאת­ במערכה הכריע מי ברור לא

פר* ,, לעובדי* שניחנה הבטחה קוו* על ידוע לא לי דינשטיין5 מר
ואת ההטתדרות מרות את יקבלו שהט המוקד* לתנאי
,, נוטפת וחקירה נוטפת ועדה עט מתחילי* שלא כלומר , אושפיז ועדת מטקנות
אלן , הממשלה מטע* או ההטתדרות מטע* הבטחה שהיא איזו היהה א* ג* אבל

הקרובי*­ בשבועייט יתברר שהדבר 8פק

בכוחה היה שלא לאמר רוצה אני הדר חה"כ לדברי
בנושא­ לטפל האזרחית הרשות של

1
את לקשור מאורגנת שהמשטרה לי אמר המשטרה שר כהז§ י0

האוניוח­

, אופניי* יש לי רוצה9 אתה מה ? לי אפ!ר המשטרה שר ד*ינשטיין§ מר
שללא אמר הףא בקאד*ילק000 ע ו לן* אפורות יש ולה*
לתת שלא החליטה הממשלה נגדו­ לפעול טטוגל איננו הוא הי* חיל של 1יוע

ןנוותי* בעזרת אוניות לקשור לאפשרות אשר זה­ בנושא הי* חיל של 8יוע
לפעול היה אפשר אילו אלימות­ ללא ואת לעשות אפשרות היתה לא ­ אחרי*

הממשלה אלימותי של חשש והיה היות אחרה­ זה אלימותי של חשש ללא
אחרי* עובדי* קבוצות אפילו "מתנדבי*"­ באמצעות זאת לעשות לא החליטה

מהשובחי*9 לה­תנקיר מוכני* "אנחנו אמרו­ , אות* להחליף בכוח* שיש בחברה9
המשטרה"­ את שת*לקו בתנאי אבל

לצוות לאפשר כדי מטפיקי* כוחות הכינה המשטרה כהז­ י­
לה*0 שיפריעו מבלי זאת לבצע אחר

במעשי רצו ולא , לאלימות יגרו* שזה הערכה היתה דינשטיין3 מר
לא , ביד* שהיו בכלי* , לחוף אות* להביא אלימות­

יכלו­

שע* להניח פביר יטוד שהיה , היה השני הנימוק
, נוטפיט עובדי* ציבורי על השלכות ל*­ה יהיו המתקני* של בכוח ההפעלה

אויר­ ועובדי הי* מעובדי מפורשות אזהרות קבלנו מתפשטת­ היתה והתבערה
, ב"מתנדבי*" להשתמש ולא בכוח להשתמש לא הוחלט אלה נימוקי* שני בגלל

הממשלה­ ראש בראשות ?שרי* ז ועדת החלטת היתה זו

בחור הזזטתדרות בקבלת הפטול מה שלישית? הערה
את יטדיר "גיבור" איך לראות רוצה ^ןי מקובל­ הדבר הטןןטוריט בכל ? בורר

טובלת שלנו החברה דבר­ בכל הבליט את שובןין מאוזן^לא חשבון יש הענין­,
יט בציט שגט שמעתט ודאי דו^ןו"3קצא"א­ לאו­ וזה , תחלואיט וכמה מכמה

לחשוב כמובן יכולה החברה אוניה­ כל לןוייןו שצריך הצוות גודל מהו וכוחיט
לשמור שכדאי וית^ן , בפעילות וירידות עליות יש אנשיט­ בפחות להטתפק שאפשר

ב­18 מוקטנת במצבה להמתין החלטנו לכן הפעילות­ שוב לכשתעלה אנשיט על
נכון נוטפיט­ אנשיט נצטרך הפעילות שוב תעלה שכאשר יתכן כי , בלבד איש

זאת בכל זה אבל , האידיאלי הפתרון איננו ל­18 הפיטורין מטפר שצמצוט
למצוא צריך ­ יותר הטוב הוא הטוב של ביותר הגדול האויב חלקי­ פתרון

לא , שלנו המשק בתוך אחד תא רק היא הזאת החברה לרצוי­ המצוי בין איזון
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. נכונות היו וההחלטות חושב אני , פקטו* פו*ט , ! האתרי מן רע ולא טוב
שעומדות יודעי* ה* ? נמוך יותר שכר מקבלי* ה* זה שבחוד* ירגישו העובדי*

למימוש יסכימו לא א* .כסוך עוד לבוא עלול ואולי , נזיקין תביעות נגד*
אושפיז­ ועדת החלטות

היתה לא הצמצומים להיקף בקשר שלנו המסקנה
"! העוברי ! במקו הקבלן את יותר להעפיק מגמה על ­1מבו**ח

שלגבי היא ! המופתי הערכת .ואץ? לתעלת בקשר
! בינתיי ­1967 לפני לה שהיה התפקיד לתעלה יוחזר לא הגולמי הדלק

שאנחנו הגדולות המיכליוח מן אחת אף מאוד­ גדולות במיכליות דלק ! מובילי
9ואץ­ בתעלת לעבור יכולה איננה , הפרטי המפרץ מן , למשל , לאילת ! מביאי

להערכה הגיעו באמריקה יוון" 50, 000 עד מיכליוח רק ! ש לעבור יכולות
בתעריפי לאפריקה מפביב הדלק את להוביל כדאי פואץ תעלת פתיחת שלמרות
רק ; בארה"ב או אירופה במערב הוא היעד נמל ! א , ! היו הקיימיפ ההובלה

כבר , גנואה הוא היעד נמל או *ואץ­ בתעלת לעבור כדאי האיטלקי למגף עד
מתוך , טון מליון 30 של כולל בטונז* מובטלות אוניות ! כיו יש כדאי­ לא

איננו סואץ תעלת ידי על ! שםשיגי הדרך קיצור טון­ מליון 200 הכל טף
האוניות מרבית כאשר , ! משתל מ*^ד לא הדרך קיצור . רווח כך ! משו מביא
לקמת יותר כדאי היופ זמן­ להרויח כדי נמוכה במהירות ע ו לן* מעונינות

יתרון איננו הדרך שקיצור כך , איטי בקצב אותן ולהפעיל גדולות אוניות
, לאילת גדולות אוניות להביא שאפשור , הוא שלנו היח8י היתרון גדול­

לחודש­ טון מליון 2 להביא מקויט ואנחנו

לדלק בקשר יהיה מה לשאול רוצה אני זו בהזדמנות ; הורביץ , י היו"ר
? ממיני ניסוג אם

ו

האספקה" אבטחת מבלי נסיגה שתיהיה לי מתאר אינני דינשטייז^ מר
מדינת מצריכת 60? 6 עד היו*5% מספק הזה המקור

, לאחרי* המקו* מסירת על ומתן משא תנהל אשר שממשלה לי מתאר אני ישראל­
עד ­! אחרי ממקורות כמות אותה קבלת להבטיח כדי נאותי* ! פידורי תעשה

בזאת­ עוסקיו איננו עכשיו

העסקת על מבוססת הי^תה לא אי* 40 לפטור הצעתנו ; דרור בן ד­
! יפודיי ! שינויי הכנטת על אלא , הקבלן של יתר
שעות 24 של משמרת עושי* גמישאי* שנקראי* ! אנשי ! אות העבודה­ בטידרי

20 אורכת אוניה הטענת להתרתה ועד לאוניה הגמ_יש הצינור קשירת מאז
בין שעה" חצי שוב וההתרה שעתייפ בערך לוקחת האוניה ­קשירת בערך­ שעות

זוהי . מחכיו והאחריט , המישמר על לעמוד אחד אד* צריך הפעולות שתי
לעזור שגמרו אנשי* שני ! שאות הצענו אנחנו שעות­ 24 של המשמרת עבודת

התנגדו לזאת . אחרת לאוניה ,יפנו להתרתה עד לחכות במקו* , האוניה בקשירת
. אותו לפרק שאין מלא צוות לקבל צריכה אוניה שגל אמרו כי ,, הפועליפ

. בתקני* שינויי* לעשות אין ? אישרו אושפיז וועדת אשקלון פועלי מועצת
, אנשי* 5 של צוות פירה בכל *יראי*2 של צוות יש הגמישאי* צוות מלבד
בהרבה לעבוד יכול הקבלן אם אחרת­ לאוניה ג* לעבור יכול הזה והצוות

הצינורות את קושרי* ג* אצלו שהסיראי* משום זה הרי , אנשי* פחות
שינויי* אישרו לא אושפיז ועדת וגט אשקלון פועלי ומועצת היות הגמישי*­

איש­ ב­18 רק לצמצ* אפשרות קיימת הקיימי* שבתקני* הרי , בתקני*

? ה*יראיפ עושי* מה ; הדר ע­

חוזרי* ה* , האוניה את לקשור גומרים הפ כאשר : דרור בן ד­
הטירות באי*­ ה* , בהתרה צורך *ש כאשר לנמל­

קצב ויהיה חשבנז , התקן אח בנינו כאשור אחרי*­ תפקידי* למלוי ג* משמשות
מאשדוד נוטעי* היינו גס אז מיקשורי*­ 4 הקמנו ולכן , יותר גדול עבודה
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הכל בסף יש אלא , ! מיקירי ל­4 אוניית די שאין מתברר עכשיו לאשקלון­
. ! צוותי 2 ב­ להטתפק יכולייס אנחנו כך משוט לחודש­ אוניות 25 עד 20

המובטליט הצוותיט , אוניה אף אין "או אחת אוניה רק יש ! שבה בימים
אחזקה עבודות לביצוע גט משמשיט שלה. והצוות ה'313רה . החוף על יושביס
כללי באופן אבל , אלה באנשים רצוף שימ^ש אין אמנם . אחרות והובלות

העבודות את למזג שאפשר חשבנו אנחנו הגמישאי­ מן יותר פעיל הטיראי
,, האנשיט מספר את ולצמצט

? מספיקה היתה לא אחת סירה האם ; הדר ע0
ו

, ­. בין ניידות הכנסת ידי על חושב­ אינני , לא ; דרור בן , ד
, הקבלן אצל נהוג שזה השוניט9כפי המקצועוו;

פחות­ איש 42 ^אפילו או ב­40 להטתפק היה אפשר

או אושפיז ועדת את בינינו שלא לציין רוצה אני
כולה היתה הועדה , ההסתדרות ביוזמת הופיעו הס כבורר­ ההסתדרות את

. מסקנותיה את קבלנו ואנחנו , המרכזת הועדה מאנשי מורכבת

או מיד להיכנע היה כדאי האט אותי שואליט אס
'^י מליון 15 מאותט מיד­ להכנע בודאי היה החברה של האינטרס ­ לא

1#נ*** ,ךבה ה משכ\רת איש ל­18 לשלפ היה אפשר 9! היו עד לנו שידועיט נזקיט
המ#>|" כלל של בעיה היתה זו אלא , החברה של יוקרה ענין שום כאן היה לא

אט . מחגגדיט היינו לא , ההסתדרות בהסכמת היתה השביתה אילו ,, שני מצד
אלא טכך קוהשתכנענו משוט היוו לא זה בלבד9 איש 18 של לפיטורין הסכמנו
ן נכו . המיפעל את שישתק ההטתדרות נגד כוה למאבק לצאת רצינו שלא משום

השביתה­ את להנפיק שלא השיקול ? כלכלי בלתי שיקול כאן שהיה

עט מטכיט אני . האנשיט את דוחף ימה שאלה היתה
האנשיט כמו לא , ! האינטליגנטי חריפיט אנשיט ה8 שלהט שהמנהיגיט היו"ר
איזו 3ל ! וקוד 9! דברי כמה של תערובת שט פעלה ­! י רגיל בועדיט שתמצא

י מענין לא. זה , בפעילות צמצוט יש אם לעובד­ שייך העבודה שמקום מוסכמה
אתט דברתי עבודה­ אין ואט יש אט , המקוט את לו להחזיק חייב אתה ?! איות

, הראשונה השביתה לפני עוד , כך על ארוכות

והיו , ! רבי ! מגורמי עידוד מראש קיבלו ! ה שנית9
! הימ**' איגוד ?ל בעיקר מדבר אני השאר­ כל את בכוח יכניעו שהט בטוחים
שישבי*ז1 #*מרו הימאיט9 כל של תמיכה להט הובטחה לוי­ ומוטה הדרוגייט
9י8וורי על אפילי מחליטה היהה אושפיז ועדת אילו . הישראלי הצי כל אח

ךוציט­ הט כך כי בדיוקי שביתה אותה גורצת ,­י­תי­תה או?יז^ ­­אדטי

ול*דינה לחברה נזק גרמה הזאת שהשביתה ברור
שהשביתה בנזק גט לזלזל מציע אינני אבל , ! לעובדי הזיקה משהיא יותר
יפ*^דו זאת לעומת אר להט9 היה שלא דבר שוס יקבלו לא הט להט­ גרמה

בערך מגיעה הסו*ניאלייט ! התנאי עם יחד אשר המשכורת9 מן גדול חלק
רק לתבוע ! יכולי אנחנו הנזיקין^ לתביעות אשר ל'ילחודש­ ל~7000

החברה מטעט נזקיט לתבוע אי­'אפשר ישיר? באופן לקצא"א שנגרמו נזקיט
נזקיט . הטד­נ^אט­יאוגית החברה אחרת? חברה שהיא , האוניות את שתוכרח

, הנזק לעומת פט*ק זה החברה בשביל . ל*בערך אלף ל­420 ! מגיעי ישירים
עומדיט מזה חוץ . מותריט איננו כך ועל כטף9 הרבה זה ! העובדי בשביל אבל
י להט מחכה ושט עליהן!9 ויתרה לא שהמשטרה פליליות תביעות בפני העובדיט

גט גרמו אבל , לחברה עצוט נזק גרמו שהט ספק אין . מאטד או קנט כן גט
אשקלון פועלי ומועצת אושפיז ועדת החלטת בו­ לזלזל שאין נזק לעצמט
שהט ? מטוהו עול אמרה שלהם? הפעולה שבתחום עבודה כל יעשה לא שהקבלן

גמישאיט ובין סיראיט בין ניידות להיות שצריכה עבודה? 5ל יעשו עצמט
3 לנו יש כיום השביתות­ שתי בין פעל כבר זה . עצמט הצוותיט ובתוך

הצוות עולה אחת9 אוניה רק ויש למשמרת צוווויט כמה באיט 1א* , משמרות
, מישהו של העדרות היתה הזה הצוות בתוך אם האוניה­ את לקןשיר הראשון

. הקבלן של איש מזמיניט אלא המקוט9 למילוי ,אחר מצוות אדט עובר לא
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המקו*­ את למלא יבוא אחר מצוות שפועל הוא עכשיו ההחלטה פרו*

מאבק 119 היה לא שלחברה ברור להיות צריך
בדרכי הענין את לסיים כדי אפשר שרק מה כל עשינו הזה" בענין יוקרה

הוגשו כבר שלנו שההצעות לאחר , ועדה ועוד ועדה למינוי הסכמנו .לו*­
העובדים­ לקראת ללכת אפשר אי מזה יותר ; מגובשת בצורה

רבה­ תודה ומענין­ ! מדהי היה שלכ1 הדיווח ; הורביץ . י היו"ר
כיצד )1מן כמה בעוד מכ> לשמוע רוצי* היינו

, מתפתחי*­ הדברי*

לדווח­ מוכן אהיה ותמיד ? אותי תזמינו ; דרור בן . ד
ן

ההשלכות את בועדה היריון להעלות לבקש רוצה אני ; גרופר , פ
מבקש אני החקלאות­ על בן­שחר ועדת המלצות של

המרכז , הקושביו תנועת בדבר? הנוגעי* הגורמי* כל את הזה לדיון להזמין
של ה­3*לכ1ת הן מה שיטבירו האוצר ואנשי האכרי* התאחדות החקלאים

הרפורמה­

נתקבלה ההצעה

1500 בשעה ננעלה הישיבה
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